

Tisková zpráva ze dne 9. února 2017

Workshop 140 let Matice opavské

Jeden z nejvýznamnějších českých osvětových a vzdělávacích spolků ve Slezsku si připomíná 140 let od svého založení. Při této příležitosti se v pondělí 13. února od 17 hodin sejdou na půdě Historické výstavní budovy Slezského zemského muzea historikové a další znalci tématiky, aby sérií přednášek přiblížili odborné i laické veřejnosti dějiny, činnost i nelehké osudy Matice opavské.

Valná hromada, na které se přes mnohé předchozí těžkosti a politické překážky podařilo založit Matici opavskou, se konala 12. února 1877. Již 140. výročí tohoto aktu kromě výstav, které stále probíhají ve Slezském zemském muzeu (Matice opavská a Spolkový život ve Slezsku), připomene workshop, na němž se sejdou odborníci z Ostravské univerzity (A. Pokludová, L. Dokoupil) i Slezské univerzity (J. Knapíková, Z. Jirásek), Slezského zemského muzea (P. Šopák, O. Haničák, J. Šíl) a také samotné nástupnické organizace jubilujícího spolku, Matice slezské (V. Kočvara).

Jednotlivé referáty zařadí Matici opavskou do dějinného kontextu formování moderní společnosti, představí její nesnadné počátky v poslední třetině 19. století, seznámí publikum s předními osobnostmi zakladatelské generace, s problematikou vývoje Matice po roce 1945 a mnoha dalšími zajímavými tématy spjatými s tímto významným sdružením.

„Málokterý jiný spolek zaujme nejen podobnou šíří aktivit, kontinuitou, ale i významem a historií, která pozoruhodným způsobem odráží jak peripetie dlouhého devatenáctého století, tak dějinné zvraty století dvacátého,“ uvádí organizátor workshopu a spoluautor související výstavy Ondřej Haničák. *„Posílat dítě do české školy, číst české noviny, dávat najevo veřejně příslušnost k českému etniku nebylo na mnoha místech rakouského Slezska snadné či vůbec možné,“* dodává Ondřej Haničák k období ustavování Matice

opavské. Pokud je vám toto téma blízké, přijďte si poslechnout zajímavé přednášející a dozvíte se o tomto spolku a souvislostech jeho činnosti mnohem více.

Workshop se uskuteční 13. února 2017 od 17. do 19. hodin v Historické výstavní budově. Vstup je bezplatný.

Kontakt pro novináře:

Mgr. Matěj Martinčák, koordinační, projektový a programový pracovník SZM,
martincak@szm.cz, 778 488 263